

эвакуированным. Он пробыл там до 1 августа. Сопротивление французским оккупантам и партизанское движение на Витебщине приобрели такой размах, что накануне Бородинской битвы Наполеон был вынужден направить 10 тыс. солдат в помощь 12-тысячному гарнизону в Витебске. В Бородинском сражении отличился витебский пехотный полк, защищая так называемые багратионовы флеши. Ожесточённые бои на территории Витебщины развернулись в октябре 1812 г. в ходе её освобождения русскими войсками под командованием генерала П. Х. Витгенштейна. Витебск был освобождён 26 октября отрядом русских войск под командованием генерала Гарпе. Войскам активно помогали жители.

Город был противником разграблен, частично разрушен и сожжён. Его население значительно сократилось: в начале 1812 г. мужское население составляло 7808 человек, в 1813—2415 человек. Пострадал от французов и памятник церковного зодчества – Борисоглебская церковь. Негативные последствия войны 1812 г. ощущались еще несколько десятилетий.

В память о воинах, проявивших в 1812г. мужество в боях под Витебском сто лет спустя, в 1912 г. был установлен памятник, сооружённый на средства, собранные жителями города и губернии.

УДК 117.6+005.966

ДОЛЖЕНКО А.А., студентка

Научный руководитель **ШАТРАВКО Н.С.**, доцент, канд. филолог. наук
УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»,
г. Горки, Республика Беларусь

ЛЮБОВЬ И КАРЬЕРА В ЖИЗНИ МОЛОДОГО СПЕЦИАЛИСТА

Любовь – одна из фундаментальных и вечных тем в мировой культуре и искусстве. Рассуждения о любви и её анализ как явления восходят к древнейшим философским системам и литературным памятникам, известным людям. Любовь рассматривается как философская категория, в виде субъектного отношения, интимного избирательного чувства, направленного на предмет любви. Выделяют разные виды любви: материнская, братская, романтическая, любовь к себе, любовь к Богу и другие.

Под любовью большинство людей понимает сильное чувство, проникающее до глубины души. Если кто-то возбуждает такое чувство – значит, он возбуждает любовь. Вместе с тем появляются радость, эйфория, воодушевление, желание «перевернуть» весь мир, но также и боль, разочарование, грусть, страдание, апатия.

Любовь занимает важное место в жизни молодых людей и, безусловно, влияет на успешность жизненного пути и карьеру. Мы решили проверить наше предположение и провели анкетирование среди студентов 1 курса факультета бизнеса и права Белорусской государственной

сельскохозяйственной академии. Мы опросили 41 студента, среди которых 32 были женского пола, 9 - мужского. 97% опрошенных ответили, что верят в любовь и что любовь занимает большое место в их жизни. Ответы на вопрос «Готовы ли вы пожертвовать карьерой ради любви?» разделились: 50% парней и 75% девушек ответили, что готовы пожертвовать, а 50% парней и 25% девушек ответили, что не готовы. Из опроса выяснилось, что для девушек на первом месте стоит все-таки любовь, а для юношей важны и любовь, и карьера. Нужно отметить, что все опрошенные считают: взаимная любовь способна помочь людям преодолеть любые преграды и препятствия на их жизненном пути, помочь добиться поставленной цели. Вступление в брак на последних курсах обучения в вузе либо сразу после его окончания способствует более стабильному началу трудовой деятельности, однако важно, чтобы партнеры имели примерно одинаковое представление о жизненных ценностях и могли поступиться своими амбициями.

Таким образом, можно сказать, что счастливая любовь, по мнению респондентов, способствует успешной карьере молодого специалиста.

УДК 940. 5 (476)

ЖАКОВСКАЯ К.О., студентка

Научный руководитель **КОЗЛОВ В.С.**, канд. ист. наук, доцент
УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия
ветеринарной медицины», г. Витебск, Республика Беларусь

ИСТОРИЧЕСКИЙ АСПЕКТ УЧАСТИЯ БЕЛОРУСОВ В ПРОЦЕССАХ КОЛОНИЗАЦИИ НАЧАЛА XX ВЕКА

Под колонизацией в указанный период понималась государственная политика переселения значительной массы людей на малозаселенные, относительно свободные, недостаточно развитые земли с целью их хозяйственного использования. Главной причиной, побуждающей к переселению белорусское крестьянство, являлось малоземелье (1,5 десятины на одного человека в сельской местности). Отсюда ясно, почему белорусский край в истории колонизации, эмиграции и переселения шел впереди Украины и России. С 1896 г. по 1914 г. из Беларуси только за Урал переселилось 458400 человек (11,3% общего числа сельскохозяйственного населения). Это была первая волна переселения. Вторая пришлась уже на советский период и осуществлялась под руководством Всесоюзного Переселенческого Комитета, созданного в 1924 г. Советом Труда и Оборона СССР. Число белорусов, фактически принявших участие в этом процессе, на 1 октября 1927 г. составило около 50 тысяч человек. Однако вследствие неудовлетворительного обслуживания в пути и на новом месте поселения (Сибирь, Дальний Восток, Приуралье, Поволжье) четверть переселенцев вернулась обратно. Кроме того, переселенческий процесс негативно повлиял на де-